
 

 

 

 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE AGOSTO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 19/08/2019 

 Aos dezenove dias do mês de agosto, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da 

Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão Ordinária do mês de agosto de 

2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência do Vereador Gilberto Lunkes, 

Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente solicitou ao 1º 

Secretário da Mesa, em exercício, Vereador Inácio Thomas para verificar a presença 

dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez 

confirmou a presença e assinatura de todos os Edis da Casa. O Presidente então 

declarou aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. 

Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na 

íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 12 de agosto de 2019. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo 

que não houve comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. 

Após, convidou novamente o 1º Secretário, em exercício, para fazer a leitura do 

expediente do dia, que constou de: Ofício nº 217/2019 do Chefe do Poder Executivo 

encaminhando anexo o Projeto de Lei nº 21, substitutivo ao Projeto de Lei nº 19, de 

09 de agosto de 2019. Institui a Política Municipal do Meio Ambiente e o Sistema 

Municipal de proteção, controle, fiscalização, melhoria da qualidade e licenciamento 

ambiental, cria o Fundo Municipal do Meio Ambiente e dá outras providências. Ofício 

AMEOSC/nº 130/2019 com convite para o Seminário Regional de Turismo no dia 23 

de agosto a partir das 9h00min, no Eventos Park em Tunápolis. Convite da 

Administração Municipal de Iporã do Oeste para a FAIC 2019 a realizar-se do dia 05 

a 08 de setembro de 2019. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu sequência 

e solicitou aos demais Edis se alguém deseja a leitura na íntegra do Projeto de Lei nº 

21 Substitutivo ao Projeto de Lei nº 19/2019 apresentado no expediente. Não houve 

manifestações, ficando assim dispensada a leitura. Prosseguindo, informou que como 

não houve alterações consubstanciais no projeto, não foi impressa nova via para cada 

Vereador, uma vez que são 39 páginas e todos os Edis receberam o substitutivo via 

e-mail, e ainda uma anotação com as alterações que houve na matéria. Mas, caso 

alguém deseje uma nova cópia, poderá solicitar na secretaria. Em seguida, retificou 

quanto a numeração dos Projetos de Lei oriundos do Chefe do Poder Executivo 

Municipal que deram entrada na Sessão da semana anterior, dia 12 de agosto. 

Registrou que houve um equívoco aqui na Câmara na numeração dos Projetos, sendo 

que o Projeto numerado como nº 20/2019 é um Projeto de Lei Complementar, e, é o 

primeiro deste ano, assim sendo, solicitou que o considerem como Projeto de Lei 

Complementar nº 01/2019. E quanto ao Projeto de Lei numerado como nº 21/2019, 

este deve receber a numeração de nº 20/2019. Solicitou que cada Par faça a devida 

correção na numeração das cópias que receberam. Dando sequência, o Presidente  
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declarou que não houve inscrições para discussão de matérias constantes do 

Expediente do Dia, estando assim encerrado o mesmo.  De imediato anunciou que 

para a Ordem do Dia, não constam matérias aptas para deliberação, passando para 

as inscrições nas Explicações Pessoais pela ordem. Inscreveram-se os Vereadores 

Marlei Bieger e Flávio Wendling. O Vereador Flávio efetuou um agradecimento a 

Administração Municipal pelo atendimento da sugestão de implantar um 

estacionamento na área coberta ao lado do Clube Sorast. Disse que o estacionamento 

já foi implantado e ficou muito bonito e organizado o local. Também mencionou o 

redutor de velocidade instalado entre o Ginásio e o Clube que considerou muito 

adequado para disciplinar o trânsito no local. Falou também referente as proposições 

apresentadas pelos Jovens Vereadores por ocasião de sua primeira Sessão. Sugeriu 

aos demais colegas Edis que todos juntos assumam as matérias para que sejam 

encaminhadas aos destinatários, uma vez que os jovens se dedicaram e 

apresentaram as necessidades que sentem. A Vereadora Marlei falou referente ao 

Seminário Mulheres na Política: elas podem, o país precisa, promovido pela Escola 

do Legislativo da ALESC no dia 17 de agosto do corrente ano na cidade de São Miguel 

do Oeste – SC, do qual participou. Relatou os principais assuntos abordados e a 

importância da participação das mulheres na Política e sociedade como um todo. 

Destacou a abordagem no Seminário sobre a falta de inserção na História do Brasil 

sobre a história das mulheres na política como estudo escolar, bem como a sugestão 

de inserir nas escolas desde o ensino fundamental o estudo sobre a Lei Maria da 

Penha. Citou sua expectativa em relação a implantação do Conselho Municipal dos 

Direitos da Mulher no município. Concluídas as falas dos oradores, o Presidente 

finalizou a pauta do dia declarando que não houve inscrições para a Tribuna livre. Que 

o Projeto de Lei nº 21 apresentado no Expediente fica baixado para análise nas 

Comissões Permanentes. E sem mais a tratar, convocou os Vereadores e convidou 

os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia vinte e seis de agosto às dezenove 

horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata 

que após lida, discutida e aprovada, será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 19 de agosto de 2019. 

 

 

          GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

                 Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

 

INÁCIO THOMAS 

1º Secretário em exercício 
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